

Haba_304761 Rýchlo do postieľky – moja prvá hra

Tri prvé hry na dobrú noc pre 1 – 3 hráčov od 2 rokov.

Autor hry: Kristin Dittmann
Ilustrácie: Sabine Kraushaar
Dĺžka hry: 10 min.

Milí rodičia,

teší nás, že ste si vybrali túto hru zo série Moje prvé hry. Je to dobrá voľba, ktorá umožní vášmu dieťaťu vyvíjať sa v hravom prostredí. V tomto návode dostanete rad tipov, ako spoznávať s vaším dieťaťom jednotlivé súčasti hry. Hra stimuluje rôzne schopnosti a zručnosti dieťaťa, napr. pamäť, priradzovanie, jemnú motoriku, koordináciu ruka-oko a rozvoj reči. Pamäťová hra a ďalšie varianty hry sú vytvorené tak, aby uviedli vaše dieťa do sveta hier a pomohli mu naučiť sa hrať podľa pravidiel. Prostredníctvom jednoducho popísaného návodu by vaše dieťa malo hravým spôsobom spoznať rituály pred spaním a naučiť sa lepšie rozumieť pravidlám hry a dodržiavať ich. Ale čo je najdôležitejšie, vaše dieťa zažije veľa zábavy. Deti sa tak učia a rozvíjajú jednoduchou cestou bez toho, aby si to vlastne všimli.

Prajeme vám krásne chvíle zábavy s vaším dieťaťom!

Vaši tvorcovia hračiek pre zvedavé deti



Obsah hry

3 figúrky zvieratiek, 3 plyšové hračky, 3 vankúšiky, 3 prikrývky, 20 dielikov, 1 hracia kartička, 1 pravidlá hry.

Je večer a čas ísť do postieľky. Králiček, medveď a mačička sa spolu tak pekne hrali, ale ich postieľky, vankúše a prikrývky sú teraz rozhádzané. Zvieratká navyše chcú, aby im ich obľúbená plyšová hračka pomohla zaspáť.

Voľná hra a spoznávanie detailov:

Pri voľnej hre sa dieťa zoznamuje s témou zaspávania. Preskúmajte spoločne herný materiál a rozprávajte sa o tom, čo je na ňom vyobrazené. Pomôžte svojmu dieťaťu spojiť herný materiál s figúrkami zvierat zodpovedajúcej farby. Rozprávajte sa s dieťaťom o tom, aké veci potrebuje na to, aby zaspalo, napr. posteľ, vankúš alebo prikrývku. Teraz si prezrite zobrazené plyšové hračky. Každé zvieratko má svoju vlastnú plyšovú hračku. Má vaše dieťa tiež svoju obľúbenú plyšovú hračku, ktorá mu pomáha zaspáť? Pokiaľ áno, aká to je?

Hra č. 1: Posteľte postieľky pre zvieratká

Kooperatívna priradzovacia hra pre 1 – 3 deti.

Uložte zvieratká do postieľok skôr, než budú otočené všetky dieliky s nočníkom, hrnčekom, zubnou kefkou a knižkou.

Pred začiatkom hry

Zamiešajte všetky dieliky, otočte ich obrázkom nadol a rozložte ich doprostred stola. Pred dieliky si položte hraciu kartičku. Vedľa dielikov postavte figúrky zvieratiek, s určitými odstupmi od seba. Pripravte si postieľky, vankúše, prikrývky a plyšové zvieratká.



Priebeh hry

Kto sa dnes zobudil ako prvý môže začať a otočí akýkoľvek dielik.

Spýtajte sa dieťaťa: Čo vidíš na obrázku?

Postieľku, vankúš, prikrývku alebo plyšovú hračku?

Polož zodpovedajúci predmet k figúrke zvieratka rovnakej farby. Dielik vráť do škatule.

Nočník, hrnček, zubnú kefku alebo knižku?



Malé zvieratká musia znovu čúrať, sú smädné, zabudli si vyčistiť zuby alebo chcú rozprávku na dobrú noc. Bohužiaľ, nemôžeš si vziať žiadny predmet. Polož dielik vedľa hracej kartičky tak, ako je ho vidieť na obrázku.



Dôležité: Kladte nočníky, hrnčeky, zubné kefky a knižky nad a pod rovnaký symbol na hracej kartičke. Vďaka tomu dobre uvidíte, či ste otočili všetkých osem dielikov.

Teraz je na rade ďalšie dieťa.

Každá figúrka zvieratka má svoju farbu. Hneď ako ste našli zodpovedajúcu farbu postieľky, vankúša, prikrývky a plyšovej hračky, zvieratko môžete uložiť do postieľky. Pripravte si postieľku a dajte do nej zvieratko, prikryte ho a dajte mu hračku na maznanie.

Príklad:



Koniec hry

Hra končí vo chvíli, keď:

králiček, medveď a mačička sú v postieľke a spia skôr, než boli otočené všetky dieliky s nočníkom, hrnčekom, zubnou kefkou a knižkou. Úžasné! Všetky zvieratká zaspali a všetci ste vďaka spoločnému úsiliu zvíťazili.

alebo

všetkých 8 dielikov s nočníkom, hrnčekom, zubnou kefkou a knižkou je otočených skôr, než všetky zvieratká zaspali. Škoda, bohužiaľ ste prehrali. Skúste to znovu!



Pýtajte sa dieťaťa, čo robí každý večer predtým, než ide do postele a v akom poradí činnosti robí, napr. najprv večeria, potom si vyčistí zuby, nakoniec si oblečie pyžamo... Tieto pravidelné večerné rituály sú dôležité, pretože dávajú dieťaťu poriadok a pocit bezpečia. A čím skôr sa tieto činnosti urobia, tým viac času zostáva na iné aktivity pred zaspáním, ako napr. počúvanie rozprávky na dobrú noc.

Hra č. 2: Pexeso na dobrú noc

Prvá pamäťová hra pre 2 – 3 deti.

Kto dostane svoje zvieratko do postielky ako prvý?

Pred začiatkom hry

Odoberte po jednom dieliku s nočníkom, hrnčekom, zubnou kefkou a knižkou. Zostávajúcich 16 dielikov zamiešajte a položte obrázkom nadol doprostred stola. Každý si vezme figúrku zvieratka a položí si ju pred seba. Pokiaľ nejaké zvieratko zostáva, vráťte ho do škatule spoločne s jeho postieľkou, vankúšom, prikrývkou a plyšovou hračkou. Hraciu kartičku nepotrebuje a môžete ju tiež vrátiť do škatule. Pripravte si zostávajúci herný materiál.

Priebeh hry

Ktorý z hráčov má najsladšie sny? Ten môže začať a otočiť prvý dielik.

Spýtajte sa dieťaťa: Čo vidíš na obrázku?

- **Postieľku, vankúš, prikrývku alebo plyšovú hračku svojej farby?** *Polož zodpovedajúci predmet vedľa svojho zvieratka. Otočený dielik vráť späť do škatule.*
- **Postieľku, vankúš, prikrývku alebo plyšovú hračku inej farby?** *Bohužiaľ, nemôžeš si vziať žiadny predmet. Dielik znovu otoč.*
- **Nočník, hrnček, zubnú kefku alebo knižku?** *Bohužiaľ, nemôžeš si vziať žiadny predmet. Dielik znovu otoč.*

Potom je na rade ďalší hráč.

Koniec hry

Hra končí vo chvíli, keď dieťa našlo všetky štyri svoje predmety. Daj zvieratko do postielky a rozprávaj mu rozprávku. Zvíťazil si, tvoje zvieratko môže zaspáť ako prvé.

Po dni plnom nových dojmov pomôže deťom skôr zaspáť príjemná atmosféra v detskej izbe (napr. tlmené osvetlenie alebo hracia skrinka hrajúca známe melódie). Pravidelné rituály pred spaním, ako je spievanie uspávaniek, spoločné maznanie alebo čítanie príbehov pred spaním činí z ukladania detí do postele príjemný zážitok pre všetkých zúčastnených. A nielen to, tiež podporujú rozvoj reči a posilňujú pocit blízkosti a bezpečia medzi rodičmi a dieťaťom.



Hra č. 3: Uspávacie loto

Zábavná priradzovacia hra pre 1 – 3 deti.

Táto hra sa hrá podľa rovnakých pravidiel ako **hra č. 1 (Posteľte postieľky pre zvieratká)**. Každý hráč si vezme figúrku zvieratka a položí si ju pred seba. Pokiaľ nejaké figúrky zostali, tiež si ich pripravte. Hneď ako otočíte dielik s postieľkou, vankúšikom, prikrývkou alebo plyšovou hračkou, musíte ho položiť vedľa figúrky zodpovedajúcej farby, a to aj v prípade, že nie je vaše. Dieťa, ktoré nazbiera svoje štyri predmety ako prvé sa stáva víťazom a môže si dať svoje zvieratko do postielky ako prvé. Pokiaľ hrajú 1 alebo 2 hráči, víťazom sa môže stať aj zvieratko, ktoré nepatrí žiadnemu z hráčov.

Trochu starším deťom, ktoré už hru poznajú, môžete klásť otázky týkajúce sa ilustrácií na dielikoch alebo sa pýtať na ich vlastné skúsenosti. Napríklad: Vieš, kde zvieratká v skutočnosti spia? Nie v postieľke, ale mačka spí v peleštku a medveď vo veľkej jaskyni. A kráľíček sa pritulí k celej svojej rodine kráľíkov v brlohu.



Milé deti a rodičia, na stránke www.haba.de/Ersatzteile sa môžete jednoducho informovať, či je možné doručiť chýbajúci dielik hry.